

“莹”观天下



主笔 王晓莹

# 凯特王妃去哪了?

## 凯特“消失”的80多天

2023年12月25日,凯特王妃和丈夫威廉王子、三个孩子一同现身,参加圣诞节活动。从那以后,凯特已经在公众视野中消失了80多天。肯辛顿宫今年1月发布的官方消息称,凯特王妃于1月16日在英国最大私人医院之一“伦敦诊所”成功接受了腹部手术,将住院10至14天,然后居家静养,可能要到3月31日之后才能恢复公务活动。当时,声明没有公布凯特患了什么病,只是表示与癌症无关。

今年1月29日,肯辛顿宫发表声明称,凯特王妃已出院,并返回家中继续术后康复,“进展良好”。不过,那时就已经出现了一些关于凯特王妃患了什么病、与威廉王子出现婚变的传闻。凯特一向身体强健,热爱运动,当初生子后不到8小时就公开现身,而这一次住院这么久,甚至休养时间比确诊患癌的查尔斯三世还要长。因为官方没有确切表态,外界猜测凯特做的是医美手术,也有人说凯特手术跟她和威廉王子的婚姻状况有关……

凯特王妃手术住院后,威廉王子曾宣布暂停公务活动,专心照顾三个孩子。但查尔斯三世确诊患癌并开始接受治疗后,威廉王子在2月7日提前恢复公务活动。当天,他在一个晚宴上发表演讲时提到了妻子和父亲,但没有说明他们的状态,只是说“感谢在特殊的日子人们给予凯特和我父亲的关怀与善意”。2月27日,威廉王子又因个人原因取消参加其教父、希腊末代国王康斯坦丁二世的追悼会,引发外界猜测。

3月4日应该算是凯特王妃手术后首次露面,她当天被美国八卦网站拍到坐在一辆SUV的副驾驶座上,身穿深色衣服,戴着墨镜,旁边开车的是她的母亲。然而,这张模糊的照片没有消除网友的疑虑。有网友指出,照片中的凯特“不像本人”,还有人说是车中的凯特脸上没有标志性的那颗痣,从而得出“不是本人”的结论。

## 一张照片引发公关危机

最近引爆舆论的是肯辛顿宫在3月10日英国母亲节发布的凯特和三个孩子的合照。照片中,凯特坐在椅子上,双手搂着夏洛特公主和路易斯王子,乔治王子站在她身后,四个人笑得很开心,官方称这张照片是威廉王子拍的。然而,这张照片很快就被发现存在头发、袖子、拉链等十几处修图痕迹。

最后,事情以凯特在社交媒体上道歉收场:“像很多业余摄影师一样,我偶尔也会尝试修图。对于我们昨天分享的家庭照片造成的任何混乱,我想表示歉意。”

凯特道歉但并未露面,反而让各种传闻愈演愈烈,凯特“失踪说”出现了许多版本:有说凯特“已经去世”的,有说凯特“失踪”跟她与威廉王子的婚姻状况有关的,甚至有几家英国媒体爆料威廉的“情人”是出身贵族的乔蒙德利侯爵夫人罗斯·汉伯里,后者与威廉青梅竹马,同时也是凯特的密友。还有人将凯特王妃与当年的戴安娜王妃相对比,称“她活成了另一个戴安娜”。

不仅如此,查尔斯三世也遭遇“去世”传闻。对此,查尔斯三世的办公室3月18日发表声明,否认了有关英国国王已经去世的传言,称国王仍在履行职责,并且正在处理一些私人事务。英国驻俄罗斯使馆、英国驻亚美尼亚使馆、英国驻阿塞拜疆使馆等社交媒体账号也发布了同样的辟谣消息。

3月18日,美国前总统奥巴马到访伦敦唐宁街10号首相府,与英国首相苏纳克会面。因为奥巴马身穿黑西服配黑色领带,又有网友猜测“他为什么会一身黑衣出现在唐宁街?”

## 沉默是王室的一贯作风

尽管有关凯特王妃的传闻沸沸扬扬,但英国王

室一如既往地保持沉默。早在1997年戴安娜王妃因车祸去世时,面对民众的哀悼与呼声,英国王室也一度保持沉默,未曾发表致哀言论。直到后来废除王室的呼声短时间内激增,英国王室才被迫发声高度评价戴安娜王妃,2007年上映的电影《女王》就是以此事为背景虚构的故事。

戴安娜王妃的去世给当时年龄还小的威廉和哈里王子造成了很大冲击,他们对“狗仔队”深恶痛绝,也不信任媒体。有分析认为,凯特王妃养病期间不露面或许也是威廉王子想“隔绝”媒体的表现。

值得注意的是,英国主流媒体对相关传闻一直表现得相对克制。由于英国王室呼吁保护隐私,让凯特王妃在不受干扰的情况下康复,英国广播公司、路透社、《卫报》等媒体没有主动报道网络上的种种猜测,也没有刊登凯特王妃被“狗仔队”拍到的照片。英国现行《诽谤法》规定,损害他人利益、品格和名誉的内容一旦发表,就会被认定为诽谤,而直接或间接传播相关内容的人也可以被起诉赔偿。

住在伦敦的公共关系和危机公关专家马克·博尔科夫斯基说,在平息“凯特失踪”的阴谋论方面,英国王室长期以来的“沉默文化”不会带来任何好处,“现在的问题是,围绕‘凯特到底怎么了’的信息太少了。如果他们想用一张看起来很假的照片来证明一切正常,这是相当糟糕的决定,正是这样的决策引发了如今的局面。”还有英国王室评论员称,修图照片引发的混乱可能进一步助长网络上有关凯特王妃的阴谋论,损害公众对王室的信任。

## 正制定王妃“复出计划”

近来舆论风向再次转变,凯特王妃和威廉王子似乎准备“回击”了。3月16日上午,有目击者看到威廉和凯特一起在温莎农场商店购物。目击者称,并不觉得他们在隐藏身份,凯特看起来“快乐、放松和健康”。温莎农场商店是一家由英国王室特许经营的农产品店,距威廉和凯特的住处约1.6公里,凯特曾多次来这里购物。据称,购物当天,威廉和凯特还在住处观看三个孩子参加体育活动。

3月17日,英国《星期日泰晤士报》报道称,消息人士表示,预计凯特在4月恢复公务活动后,“可能会讲述她的康复情况”。3月18日,英国《太阳报》发布了凯特与威廉在温莎农场商店购物的视频。在画质不算清晰的视频中,凯特身形清瘦,面带微笑,穿着随意,手里拎着购物袋,与威廉并肩而行。肯辛顿宫依然未对这段视频发表评论,而一些网友却在尝试修复和放大视频画面,认为从相貌、脸型、身材等方面来看,视频中的女子并非凯特本人。

3月19日,美国多家媒体报道,罗斯·汉伯里公开发声否认涉足王室婚姻,她通过律师向美国《商业内幕》杂志澄清,这些传闻“完全错误”。

同一天,英国《镜报》援引消息人士的话独家报道称,肯辛顿宫正筹划凯特王妃重返公众视野的“绝密计划”。报道称,团队人员包括威廉王子和凯特王妃最亲密的助手,他们的传媒团队以及前王室工作人员。负责制定凯特复出计划的团队已向两位“公认的资深公关专家”进行了咨询,这两人也是王室成员的前助手。消息人士表示,“在经历数周的巨大压力后,团队正夜以继日地制定凯特王妃的复出计划。他们都知道,在社交媒体上越来越多的猜测和稀奇古怪的评论持续出现几周后,全世界都将关注这一刻。”

3月22日,凯特发布视频说,自己正在接受癌症早期治疗。她说,今年1月接受腹部手术时并不知道患有任何癌症,但“术后的检查发现癌症已经存在”,医疗团队建议她接受一个预防性化疗过程。凯特坦言经历了“极其艰难的几个月”,癌症的发现是一个巨大打击。不过,她说:“我很好,每天都在变得更坚强。”目前,凯特患癌的细节尚未披露,但肯辛顿宫表示,有信心凯特王妃会完全康复。

白金汉宫发言人表示,查尔斯三世国王“为凯特勇敢地说出自己的想法感到骄傲”,查尔斯三世和妻子卡米拉“将继续为整个家庭提供关爱与支持,帮助他们渡过难关”。

报料电话:13869196706 欢迎下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你报料

报纸发行:(0531)85196329 85196361 报纸广告:(0531)85196150 85196192 文字差错投诉:(0531)85193436 发行投诉:4006598116 (0531)85196527 邮政投递投诉:11185 全省统一零售价:1.5元  
邮发:23-55 广告许可证:鲁工商广字01081号 地址:济南泺源大街2号 大众传媒大厦 邮编:250014 大众华泰印务公司(大众日报印刷厂印刷(济南市长清区玉皇山路1678号))